

圆你欧洲留学梦 假期完美复习计划

——德语与法语学习技巧、心得再分享



沈子暄(德福四项全能女神)

维也纳经济大学硕士，德福考试四项全能女神，“信大沈，过德福！”。热情时尚的沈老师对德福考试听说读写四项深有研究，曾指导多名学员高分通过德福欧标考试和德福考试，并培养出多名德福19分高分学员。并能够熟练运用英语教外国人快速学习德语，实力非凡。



孟祥云(法语高分导师)

毕业于南京大学法语专业，从事法语教学工作二十多年，能够在轻松的课堂氛围中让学生快速掌握所学知识。通过长期对法语TEF和TCF、考过学生的回忆题目进行总结和分析，整理出一套在考试中考生需要掌握的关键点何易错点，培养出众多TEF和TCF高分学员。南京欧风获得TEF考试699分的孙同学就是出自孟老师的班级。

德语学习之听力篇

听力是中国人的传统弱项，下面我从影响听力考试的两大主要原因入手来寻找突破听力瓶颈的妙招！

1. 分心

很多人都会这样，听着听着就走神了，这可是考试的一大忌讳啊！事实上你应该把你的大脑养成这样一种习惯：做听力时大脑要不停地运动，不停地去理解，去猜测。如果你的大脑因为听不太懂而懒惰下来，分心也就跟着来了。

你可以选择难度适中的听力文章。对于太长的文章你可以把它分成几部分，不要一次性听完，每次听一部分，然后总结一下刚才听到的内容，然后再继续听。

2. 听记两难全

A. 老师读第一遍时不记，第二遍时再做记录。当你边听边记时，你大脑专注的是细节而不是总体。第一遍不记，你便能从总体上把握文章的内容和脉络，第二遍再去记录文章的细节。这样做的好处是：因为你已经总体上听了一遍，所以

在你第二遍做记录前你心里就已经有个底了，知道了文章的整体思想和作者的观点，不懂的地方你可以凭借你对文章的印象去猜测，答案的方向肯定不会错。

B. 对于听力较差的学生，我建议，两遍都记。别去管文章总体讲什么，你的注意力要充分集中在关键部分和答案细节，如果两遍都记，那么你记下来的细节会更多，命中可能性会更大，完了最后正式答题时再去整理你的记录。

C. 不论是第一遍还是第二遍，当你边听边记时，你大部分的精力应该紧跟老师念的内容，小部分精力用在记录。千万不要跟丢了，也就是说，你要时刻知道老师现在念的是第几题的范畴。

D. 如果你的听力实在很差，几乎什么都没听懂，怎么办？就算是这样也不能跟丢，也就是说你至少要知道老师现在念到哪道题的范畴了，然后你听懂多少就记多少。很多时候，问题的答案往往就是那些容易听懂的部分，或者变相重复几次的部分，也就是说，你能记下来的很可能就是答案所在。

法语学习之心得篇

在法语学习方面，虽然说Tous les chemins mènent à Rome. (条条大路通罗马)，但是如何在短短几个月时间内顺利攻克语言难关，下面就自己多年的法语教学经验，总结出一些行之有效的方法。

一、兴趣和动机是最好的老师

所有人一开始总是怀着满腔热情投入到语言学习中的，但可能有不少同学在学习一段时间后就被法语各类繁杂的语法、众多的动词变位等规则弄得手足无措。

法语学习，尤其是入门阶段，需要投入强烈的兴趣和意志来支撑自己的学习动机。在学习过程中如何调整自己的学习状态适应新的知识是更应该关注的问题。在学习语音阶段的过程中和刚接触到系统语法的过程中，应该让自己尽可能多地感受法语气氛来体会到一门活的语言，从而感受到学习的意义。

二、学并思考着

对于法语初学者来说，老师在课堂上教授的内容，诸如发音规则、语法要点、词汇用法、句型结构等

等，都是你们语言学习中需要输入的第一资源，在课堂上需要认真听讲并做好笔记，但光有一本笔记对于语言学习还远远不够，课后还需要大量的功夫，笔记必须要反复看，反复记，反复思考，反复练习，直到把在课堂上记录的信息百分之百储存在自己的知识库中，这样才体现你自己学习的价值和成果。

三、提高听说能力的法宝：常听常说常背常诵，出口成章

首先在这方面一定要有信心，坚信自己能学好法语，说好法语；其次，平时要多让自己有意识地融入到法语氛围中，可借助于各种手段，如电影、音乐、网络等，慢慢找到感觉。不妨平时多背一些常用的句子、实用的短文，学唱优美的法语歌曲，素材积极多了，张口也就更有自信了；第三，要敢于说。一定要敢于开口，在失败中摸索经验，提高自己的自信，同时也提高自己的语言能力。

“世上无难事，只怕有心人”，法语学习不是攻不破的堡垒，而是需要学习者具备无坚不摧的信心和勇气。

南京欧风小语种培训中心
中心地址：王府大街8号测绘大厦12层
小语种（德·法·西·意·日·韩·葡·阿）
学习热线：
4008118180
网址：
www.njopfun.com

欧风 | 德·法·西·意·日·韩
小语种专家

T目标target
听说读写全面拿下 德福4x4双项保分

O机会opportunity
增加德国名校OFFER及德企就业机会

P权威rofession
学界巨擘华宗德权威预测德福考情 APS审核全真模拟

南京第六届德福 2014.10.12

14:00--16:00 TestDaF...考情发布会

WE ARE TOP

管家桥65号新华大厦6楼 书香世家酒店 江南厅

抢票热线

400 8118 180

中心地址 www.njopfun.com
南京市王府大街8号测绘大厦12层